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Aanleiding  

De leden Oostenbrink en Rikkers-Oosterkamp (beiden BBB) hebben schriftelijke 

Kamervragen (2025ZO7970) gesteld aan de minister van VWS en de minister van 

OCW over het bericht ‘Kabinet zet streep door nieuwe tandartsopleiding in 

Rotterdam, Zeeland teleur gesteld; Absoluut onwenselijke situatie (artikel 

bijgevoegd). 

Geadviseerd besluit 

 

Akkoord te gaan met bijgevoegde antwoorden op de gestelde Kamervragen en 

deze te ondertekenen.  

Kernpunten 

 

• De antwoorden zitten parallel in de lijn bij VWS. OCW zorgt voor 

verzending na uw akkoord. 

• In de antwoorden op de Kamervragen wordt het volgende benadrukt: 

o Dat het Kabinet over een nieuwe tandartsopleiding in Rotterdam 

geen besluit heeft genomen. Uiteengezet wordt dat er voor het 

starten van een nieuwe opleiding een vastgesteld proces geldt 

waarbij het initiatief ligt bij de instellingen en het werkveld. 

Vervolgens brengt de Commissie Doelmatigheid Hoger Onderwijs 

(CDHO) – zoals gebruikelijk bij nieuwe opleidingen - advies aan u 

uit. Er is op dit moment geen aanvraag voor een nieuwe 

tandartsopleiding in Rotterdam ingediend bij de CDHO. 

o De urgentie om meer tandartsen op te leiden is onverminderd 

groot. Zoals ook in de Kamerbrief van 17 maart jl. staat 

beschreven, worden 31 opleidingsplaatsen op korte termijn 

gerealiseerd, namelijk in de studiejaren 2025-2026 (26) en 2026-

2027 (5). Het totaal aantal opleidingsplaatsen Tandheelkunde 

komt hiermee jaarlijks op 290. Aan het einde van dit jaar wordt 

de eerstvolgende raming van het Capaciteitsorgaan verwacht. Op 

basis daarvan zal bezien worden of een aanvullende uitbreiding 

noodzakelijk is en of dit binnen het totale aanbod van 

zorgopleidingen en de dan geldende budgettaire kader is in te 

passen. In de tussentijd roepen we de relevante 

onderwijsinstellingen op om te (laten) onderzoeken waar zij 

vanuit hun rol en verantwoordelijkheid kunnen bijdragen aan 
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mogelijke oplossingen voor knelpunten in het 

mondzorglandschap, waaronder het knelpunt van regionale 

spreiding van mondzorgcapaciteit. De instellingen hebben 

aangegeven in gesprek te willen gaan over mogelijke oplossingen 

en daarbij ook het Erasmus MC te willen betrekken. 

o De uitgangspunten van het vorige kabinet om de opleidingsduur 

van de opleiding Tandheelkunde te verkorten van 6 naar 5 jaar 

waren destijds de urgentie om snel meer tandartsen op te leiden, 

te voldoen aan de budgettaire kaders en aan de EU 

minimumeisen. Deze uitgangspunten blijven staan. Gebleken is 

echter dat de urgentie om snel meer tandartsen op te leiden met 

het oorspronkelijke kabinetsbesluit niet wordt geadresseerd. 

Gezien de late vrijval van middelen ten behoeve van extra 

opleidingsplekken en de sterke weerstand uit het veld tegen de 

verkorting van de opleidingsduur, is besloten de bestaande 

opleidingsduur Tandheelkunde van 6 jaar te handhaven. Eerder 

heeft ook de Commissie Onderzoek Verkorting Opleiding 

Tandheelkunde (COVOT) gesteld dat het niet mogelijk is met een 

curriculum van 5 jaar kwalitatief goede tandartsen op te leiden die 

voldoen aan de beroepsvereisten en dat opleidingen in andere 

landen niet vergelijkbaar zijn met de Nederlandse situatie en 

curriculum. Voor de volledige reactie verwijs ik u naar de 

Kamerbrief van 17 maart 2025. 

• Uitgelegd wordt verder waarom de vrijval door verkorting curriculum naar 

5 jaar pas in 2033 beschikbaar zou komen (wetswijziging, invoering 

curriculum, vrijval na afloop 5-jarig curriculum eerste cohort studenten).  

 


